
 

   

Плевен с първи фолклорен събор „Кайлъшка шевица“
петък, 21 юни 2024

Първи Фолклорен събор „Кайлъшка шевица“ събира на 29 юни /събота/ сред красивата природа на парк
„Кайлъка“ в Плевен радетели на българските традиция и фолклор от цялата страна. Зад инициативата
стоят Танцов клуб „Веселяци“ и Община Плевен. Идеята е съборът да се превърне в едно от
традиционните летни събития за региона. Подробности по организацията, участниците и програмата на
„Кайлъшка шевица“ съобщиха днес на пресконференция в Националния пресклуб на БТА в Плевен
Цветен Димитров от танцов клуб „Веселяци“ и заместник-кметът на Община Плевен Елина Димитрова. В
пресконференцията участие взе и общинският съветник Наталия Цанева, която от години е част и от
формацията на „Веселяци“ и ще бъде сред участниците в събора следващата седмица.

„На 29 юни, събота, каним в Плевен всеки, който обича и милее за българските традиции и фолклор. Ще
дадем начало на първото издание на фолклорния събор „Кайлъшка шевица“ в 12.00 часа на Мечата
поляна в парк „Кайлъка“. Всички присъстващи трябва да бъдат облечени в народни носии, за да
пресъздадем духа на миналото. Седящи места с маси и столове няма да има, ще се сяда на земята на
тъкани черги“, съобщи Цветен Димитров от „Веселяци“. Той информира, че към събитието вече има
огромен интерес – над 700 са заявилите участие до момента, в това число и цели групи от Сливен и
Кнежа. Името на събора е авторско, както и самата шевица - кайлъшката шевица е създадена от Ели
Радева на базата на съществуващи шевици и символите, вплетени в тях.

„Няма по-позитивен заряд от това в български национални носии да предаваме на нашите деца
традициите и любовта към родното. Българското хоро е магия, а българският танц е осмото чудо на
света“, отбеляза и заместник-кметът Елина Димитрова. Тя подчерта, че Община Плевен изцяло стои зад
инициативата и подкрепя провеждането й, като оказва пълно съдействие по организацията на
събитието.
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„За мен танцът е зареждащ, както и допирът до хора, които носят традицията и фолклора в сърцата
си“, подчерта и Наталия Цанева и допълни, че съборът е възможност да запознаем децата си с
фолклорните традиции и да ги възпитаваме в българските ценности.

Програма на Фолклорен събор „Кайлъшка шевица“

Начало – 12.00 ч., място – Мечата поляна в парк „Кайлъка“

Задължително облекло - народна носия

Вход свободен!

Първото издание на Фолклорен събор „Кайлъшка шевица“ ще започне с шествие на всички участници
от 10.30 часа при Моста в началото на парк „Кайлъка“. Официалното откриване е в 12.30 часа на Мечата
поляна.

Програмата на събора включва участие на занаятчии, които ще правят демонстрации на място.

Ще има и конкурс за печиво, като условието е още при влизането на събора участието да бъде заявено
и домашните печива да бъдат приготвени предварително вкъщи.

На Мечата поляна ще има и детска работилница със занимания и забавления за децата. Осигурени са
подаръци и изненади, предвидени са и забавни игри за най-малките участници в събитието.

Организаторите са подготвили и танцово-музикална програма – през целия ден ще се играят български
хора, а вечерта ще се състои и концерт.

Част от програмата ще бъде и дефиле с народни носии.

„Надяваме се съборът да стане традиция, сега полагаме основите и искаме да градим всяка година“,
заяви Цветен Димитров.
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